成

## 2012 星尚热波音乐节本月登陆金山

本报讯 充满魅力的金山城市沙滩今夏将再次 上演音乐狂欢嘉年华。作为2012年热波音乐节第三 站的星尚热波(金山沙滩)音乐节,将于7月20日至 7月22日在城市沙滩举办。

责任编辑:张

本版组稿:沈永昌

热波音乐节登陆金山已是"梅开二度".去年的 星尚热波音乐节创造了中国沙滩主题音乐节的观众 纪录,以精彩的视听饕餮盛宴,征服了上海乐迷。

今年的星尚热波 (金山沙滩) 音乐节将激请近 20 组国内外艺人及知名乐队火爆登场,融合了流 行、摇滚、电子、朋克等多重元素,除了当红唱将曲婉 婷的倾力参与之外,还有罗志祥、黄立行、杨宗纬、棒 棒糖组合等……今年,"大地"、"天空"舞台也将再次 轮番呈现精彩。

此外, 音乐节还十分注重给予观众音乐嘉年华 式体验,今年的非音乐活动依旧亮点迭出:浪漫的沙 滩婚礼、泰式泼水节、保护海洋公益行动、极限运动、 沙滩派对……此外还有虾米弹唱会、音乐课堂、热波 市集等全新项目。尤其是热波集市将为乐迷提供新 奇刺激的游戏和前卫时尚的热波衍生产品售卖,必 将展现热波音乐节独有的魅力。

本报讯 观海景、听海涛、品海

鲜、游渔村,是夏令时节人们向往的 美好生活。2012年金山海鲜文化节

将于7月中旬在金山嘴海鲜美食城

隆重开幕,活动一直持续到10月

份。东海之滨的山阳人民将以"海纳

金山嘴渔港的天然屏障;广阔的金

山门海域,养育着世世代代"靠海

吃海"的渔民,金山嘴小镇还是淅 东部分岛礁渔货的集散地和生活

资料的补给地, 小镇充满着海渔文

化特有的气息,金山嘴海鲜一条街

旧如旧,既恢复渔村的原有风貌,又

美食城楼宇巍然;运石河两旁的金

山嘴小镇古色古香,海滨的海鲜一

条街宾客盈门, 已成为上海东南沿

海弘扬海渔文化的重要基点,金山

嘴又与闻名遐迩的金山城市沙滩连

成一线, 更是成了金山重要的旅游

对海渔文化进行传承和挖掘。

有重点地对金山嘴渔村进行修

现今的金山嘴,现代化的海鲜

当地政府结合村庄改

远沂闻名。 近年来,

金山嘴海鲜资源丰富,海渔文 化源远流长。海中的金山三岛,是

百川"的胸怀迎接八方宾客。



观海景 听海涛 品海鲜 游渔村

2012 年金山海鲜文化节即将开幕



2012年的金山海鲜文化节, 就是以"印象渔村·欢乐美食"为主 题,走进金山嘴渔村,游客在潺潺流 淌的运石河畔, 可走进百年渔民老

宅,感受渔家生活的甘苦;可参观金 山嘴渔具馆, 千奇百怪的渔具足以 让游客大开眼界;还可参观金山嘴 历史文化展,了解千百年来东海为 人类作出的贡献。

当然,热情好客的"海头人",还 为宾客准备了金山嘴海鲜制作的特 色菜肴, 让游客能把鲜美的海味留

另外,游客还能在黑瓦白墙观 音兜的渔村民居中走街串巷, 与渔 民"阿奴"聊上几句"海头话"。 走讲 渔民的平常生活, 也更能了解海渔 文化的真谛。

2012年金山海鲜文化节,除了 "游渔村、品海鲜"外,主办方还安排 了一系列活动。如品尝"金山嘴特色 渔家菜",举办海鲜美食打擂台比 赛;"缘定山阳、情定渔村"交友会以 及"金秋你我相约, 渔村仲秋团圆之

为调动游客的旅游兴趣,金山 嘴海鲜餐饮饭店还联手合作,通过 发放消费抵扣券,推出家庭旅游套 餐等举措,在价格上给予优惠,使参 加"海鲜之旅"的游客玩得高兴,吃

本报讯 目前 在 2012 年"文化遗 产日"上海非物质 文化遗产系列活动 启动仪式上,擅长 创作莲湘歌舞、精 通莲湘棒制作的吴 迪观老人被授予第 三批上海市非物质 文化遗产项目代表 性传承人的荣誉称 号,这不仅是对廊 下莲湘文化传承的 肯定,也推进了金 山区非物质文化遗 产保护的发展。

非物质文化遗 产是一座城市的文 脉, 自2006年起, 金山区全面启动了 对区域内非物质文 化遗产的挖掘工 作,各街镇、工业区 经讨调查, 根据保 存状况与价值,最 后梳理出30多项 较有价值的文化遗 产,并开展了一系 列的保护措施。

时至今日,金 山区的非物质文化遗产保护工作 逐步形成了较为完备的体系建设, 全区已有6项非遗项目被列入市 级名录体系,区一级保护名录有

12 项,市级非遗传承人 12 名。 在"非遗"保护过程中,特别 是一些具有广泛影响力的项目, 通过卓有成效地挖掘,逐步形成 了蜚声沪内外的文化品牌。如"廊 下打莲湘"。

不仅如此,部分"非溃"项目 还走出国门,走向世界。如上海市 非物质文化遗产项目——金山农 民画传承至今,不仅有4位市级 '非遗"传承人,而目还拥有一支 有26名画师的队伍。除了每年定 期在区内外办班、提升技艺,还频 频到国外进行交流。

此外, 金山农民画还被搬入 课堂,成为上海公会学院艺术系 的一门选修课。 (毛锦怡)

## 金山新闻

本报与上海市金川区合办

# 龙年龙泉港畔赛龙舟

## 山阳举办长三角农民龙舟邀请赛

本报讯 龙泉港畔赛龙舟,龙 年更显龙文化。金山区第六届山阳 龙舟寨暨长三角农民龙舟激请寨, 近日在山阳镇九龙村龙泉港出海 闸口的龙舟赛场隆重举行。43支 龙舟队的640多名队员,和着鼓点 节拍,劈波斩浪,奋勇争先。

山阳镇是中国民间文化艺术

之乡,山阳人民素有端午节在龙泉 港赛龙舟的习俗。山阳镇政府把端 午寨龙舟作为弘扬山阳精神,展现 山阳形象的重要平台,至今已先后 举办了5届赛事。龙舟赛事吸引了 上海及周边地区的市民游客纷至 沓来,已成为金山区民族文化的品 牌之一。 (沈永昌)

### 生活规律 知足豁达 性格开朗

金山百岁老人何素英的长寿"秘诀'

"阿妈,有人来看你了。"刚进 屋, 儿媳蒋连华就笑着朝何素英喊 道。百岁老人何素英笑着坐在床边, 衣裳干净,神清气爽。虽然头发不 多,但梳了一个细细的麻花辫。老人 的儿子陆中权说。"妈妈就喜欢梳这

何阿婆每天早上7时起来,晚 上7时睡觉,生活十分规律。饮食没 有特别爱好, 也不挑食。蒋连华说 "老人爱睡觉。"母亲吃完饭后都喜 欢睡上一会,到了冬天就特别爱睡 "跟冬眠似的。

何阿婆豁达风趣,儿媳蒋连华 开玩笑地问:"阿妈,你今年多大 了?"何阿婆淡定地回答:"我今年好 像 100 多岁了。

"你今年 103 岁了!"

"哦!我已经活这么大岁数了。" 何阿婆貌似恍然大悟, 在场人都哄 然而笑。

陆中权说,现在老人年龄大了, 听到家人要带她到外面逛逛, 开心 得跟个小孩一样。由于家住二楼,老 人自己偶尔也会扶着墙下楼看看,



**职楼下的老年朋友一起聊天** 

何阿婆原住在金卫公社八二大 队, 生有三女两男。谈起过往的岁 月,何阿婆的话匣子就打开了:"抗 日战争的时候,9个新四军战士路 过我家门口。当时他们饿了好几天, 我就给他们盛了6碗米饭,还有一 份大南瓜。他们临走时,还说'你人 真好,肯定会健康长寿的。

说起母亲的健康状况,64岁的 陆中权十分自豪:"自我记事以来, 母亲基本上就没有生病住过院,药

也很少吃。前一段时间,母亲还去查 了血压血脂,显示一切正常。

陆中权说,母亲脾气很好,几乎 不发火,也不爱跟人争执。以往家里 穷,几家人住在一块,妯娌间难免矛 盾多,母亲能让就让。大家一起分东 西的时候,自家总是少拿点。

何阿婆性格开朗,很爱笑。聊到 开心的地方,她就拍手大笑,让我们 也沉浸在老人的快乐之中。

知足、爽朗、豁达,也许这就是 103 岁老人的长寿"秘诀"。夏风